

## NYHETER FRA HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER - ARBEIDERPARTIETS HOMONETTVERK Juni 2006

### SYNLIGE SOSIALDEMOKRATER UNDER SKEIVE DAGER

16. - 25. juni er det Skeive Dager i Oslo. Barne- og likestillingsminister **Karita Bekkemellem** står for den offisielle åpningen fredag 16. juni kl. 18.00 på Soria Moria kino.

I tilknytning til Skeive Dager, planlegger vi **tre åpne møter**: Tirsdag 20. juni kl. 18.00 arrangerer vi politisk verksted med statssekretær **Kjell Erik Øie: Melding inn**. Hva er veien videre etter ekteskap og adopsjon? Hva skal homokampen handle om når vi har fått full juridisk likestilling? Vi inviterer til innspill og diskusjon. I tillegg arrangerer vi et møte med internasjonalt tema med bl.a. stortingsrepresentant og medlem i utenrikskomitéen **Anette Trettebergstuen**. Det blir også et åpent møte i samarbeid med homonettverkene i Senterpartiet og SV. Møteinvitasjoner kommer pr. epost. I tillegg blir arrangementene kunngjort på Skeive Dagers hjemmesider og på Gaysir.

I årets parade lørdag 24. juni, planlegger vi å gå sammen med SV og Senterpartiet.

Fra torsdag 22. juni til lørdag 24. juni har vi **stand i Pride Park** på Rådhusplassen. Vi trenger folk til å stå på standen. **Kan du sette av et par timer?** Ta kontakt med oss på [homo\\_ap@hotmail.com](mailto:homo_ap@hotmail.com) eller med **Håkon Haugli** på [hahaugli@broadpark.no](mailto:hahaugli@broadpark.no) om du har tid og mulighet. Det vil alltid være minst to som står sammen, hver økt er på to timer, og du behøver ikke være noen ekspert på Arbeiderpartiets politikk. Din oppgave blir å lytte til hva folk har å si, dele ut løpesedler, verve medlemmer når muligheten byr seg, og på en humørfyllt og positiv måte representere Arbeiderpartiet og homonettverket.

### KARITA OG KJELL ERIK RYDDER OPP: REGJERINGEN GJØR STEBARNADOPSJON I PARTNERSKAP ENKLERE

Barne- og likestillingsdepartementet har gjort det enklere for den ene partneren i et registrert partnerskap til å adoptere den andre partnerens barn. **Karita Bekkemellem** har endret retningslinjene for behandling av søknader om stebarnsadoptions for registrerte partnere. Det skal legges økt vekt på barnets behov for to juridiske foreldre. To juridiske foreldre i et registrert partnerskap får også samme rettigheter til foreldrepenger og lønnet permisjon i barnets første leveår som mor og far i ekteskap. Les mer på BLDs og Bufetats hjemmesider:

<http://odin.dep.no/bld/norsk/069021-990035/dok-bn.html>

[http://www.bufetat.no/?module=Articles;action=Article\\_publicShow;ID=5346](http://www.bufetat.no/?module=Articles;action=Article_publicShow;ID=5346)

<http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=5757>

<http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11425>

### INTERNASJONAL KONFERANSE MOT HOMOFOBI I ANKARA



Delegasjon til den internasjonale konferansen om homofobi i Ankara 17. - 21. mai: Fra venstre: Linn Yttervik, Bård Nylund, Anette Trettebergstuen, Jon Martin Larsen og Ragnar Kværness.

Den tyrkiske homoorganisasjonen Kaos GL arrangerte 17. - 21. mai en internasjonal konferanse mot homofobi i Ankara. Stortingsrepresentant **Anette Trettebergstuen** og **Bård Nylund**, **Linn Yttervik** og **Ragnar Kværness** fra Homofile og lesbiske sosialdemokrater utgjorde, i tillegg til journalist **Jon Martin Larsen** fra Dagsavisen, den norske delegasjonen. Formålet med reisen var å dele norske erfaringer, knytte kontakter med folk som kjemper for homofiles rettigheter i land der menneskerettighetsbrudd foregår mot homofile, og høste erfaringer som kan komme til nytte her hjemme.

Vold og overgrep begått av politiet, frykt for å bli gjenkjent som homofil og kamp for å få anerkjent homoorganisasjoner er en del av hverdagen for tyrkiske homofile. I august arrangerer vi medlemsmøte med situasjonen for homofile og lesbiske i Tyrkia som tema. Det blir filmframvisning og debatt om hva norske myndigheter kan gjøre.

Les mer om konferansen om homofobi på:

<http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11436>

<http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11427>  
<http://www.dna.no/index.gan?id=57774>

## **RUNGENDE TAUSHET OM HOMOFILI I TOPPIDRETTE MEDLEMSMØTE 24. MAI MÅTTE AVLYSES**

Vi inviterte til åpent møte om homofile og idrett onsdag 24. mai, men manglende respons og innledere som falt fra én etter én gjorde at vi måtte avlyse møtet. Det var enklere for oss å få dialog med muslimske ledere enn det har vært med norske idrettsledere og toppidrettsutøvere. Vi gir oss imidlertid ikke og lover å komme tilbake til temaet i oktober. Les mer på: <http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=5771>

Etter å ha fått vår møteinvitasjon, la idrettsutøvernes fagorganisasjon NISO ut en uttalelse på sine hjemmesider der de bl.a. skriver "Arbeid mot homofobi krever omtanke, støtte og tydelighet. Omtanken for idrettsutøveren som går gjennom karrieren og skjuler sin seksuelle orientering, støtten til idrettsutøveren som velger å offentliggjøre sin homofile legning i løpet av karrieren, og tydelighet i form av krystallklare signaler om respekt fra idrettens aktører." Se: <http://www.niso.no/index.php?mod=one&id=15021>.

## **EUs FOKUS PÅ HOMOFILES RETTIGHETER MEDLEMSMØTE MED NORRGÅRD OG ROSSAVIK 4. MAI**



Catrine Norrgård og Frank Rossavik  
innledet på medlemsmøtet 4. mai

**Catrine Norrgård**, riksdagskandidat for Folkpartiet i Sverige og medlem av lobbygruppen European Parliament's Intergroup for Gay and Lesbian Rights, og journalist og forfatter, Frank Rossavik, innledet på medlemsmøtet 4. mai. De slo fast at EU har en oppdragende funksjon i forhold til konservative medlemsland. Norrgård fortalte om arbeidet med homorettigheter i EUs medlemsland.

– EUs krav om antidiskriminering og menneskerettigheter gir konservative land et nødvendig dytt i ryggen, sa Catrine Norrgård.

**Frank Rossavik**, forfatter av boka "Hei til EU"

(<http://www.spartacus.no/index.php?Books=&ID=Bok&ID2=Vis&counter=295>) beskrev de store forventningene mange homofile i de nye medlemslandene har til at unionen skal bedre deres situasjon.

– Homofiles levekår handler ofte like mye om velstand som om rettigheter, sa han.

Les mer om møtet på: <http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=5703>

## **QUEER NETWORK I ECOSY**

Young European Socialists (ECOSY) har et skeivt netterk. Mai-utgaven av deres nyhetsbrev finner du her: [http://www.ecosy.org/uploads/media/RED\\_and\\_Pink\\_May2006.pdf](http://www.ecosy.org/uploads/media/RED_and_Pink_May2006.pdf)

## **VERST SIDEN SIST I: 14-ÅRING HENRETTET AV POLITIET I IRAK**

Ifølge den britiske organisasjonen OutRage, er en 14-årig irakisk gutt, **Ahmed Khalil**, henrettet i Bagdad fordi han skal ha hatt sex med menn. I følge exil-irakeren **Ali Hili**, som er tilknyttet OutRage og samordner et irakisk HBT-nettverk, ble gutten hentet av fire uniformerte politimenn og skutt i hodet og kroppen. Gutten, som skal ha forsørget sin fattige familie gjennom prostitusjon, skal ha vært anklaget for å "korrumpere samfunnet". Se: <http://www.qx.se/nyheter/artikel.php?artikelid=4345>

## **VERST SIDEN SIST II: SKEIV UNGDOMS LEGITIMERING AV FRP**

Her hjemme omfavnet Skeiv Ungdoms leder, **Kari Helene Skog**, Fremskrittspartiets Ungdom (FPU) i Dagbladet og Blikk 12. mai. Få dager etterpå gikk to FPUere i Troms ut og kalte homofili en sykdom og ga homofile skylda for spredningen av AIDS. Det er et uttrykk for svært dårlig vurderingsevne når en homopolitiker bidrar til å legitimere FRPs menneskeforakt. I praktisk politikk viser FRP sitt sanne homofobiske ansikt, og signalene om at FPU ønsker en mer homovennlig politikk er da også blitt møtt med voldsomme protester fra partiets kristen-konservative tillitsvalgte. De to FPUerne gjør egentlig ikke annet overfor homofile enn det FRP har gjort overfor alle andre "svake" grupper i samfunnet: Møter dem med forakt. Problemet er ikke de to FPUerne i Troms - som i etterkant av utspillet har meldt seg ut. Problemet er

partiets politikk. Det er pinlig og alvorlig at Skeiv Ungdom ikke gjennomskuer Fremskrittspartiets dobbeltkommunikasjon og bidrar til å gjøre partiet homopolitisk stuerent. Anette Trettebergstuen og Håkon Haugli har debattert FRP/FPU med Kari Helene Skog på Blikk Nett, se:

<http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=5766>

<http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=5765>

<http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=5760>

<http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=5752>

## MINI-INTERVJU MED KAREN PINHOLT



Karen med datteren Kaya (2)

Vi fortsetter mini-intervjuene med medlemmer av Homofile og lesbiske sosialdemokrater. Denne gang har vi spurt **Karen Pinholt**. Som mor til Kaya og aktivist i foreningen for partnerskapsbarn, har hun bidratt til å synliggjøre hvor urimelig regelverket for stebarnsadoptsjon var (se <http://www.dagbladet.no/nyheter/2005/12/15/452303.html>). Karen er 31 år og dansk. Hun flyttet til Norge i 1999 og jobber i Miljøverndepartementet. Hun sier selv hun har vært sosialdemokrat så lenge hun kan huske. I tillegg til vervet som "postmester" i foreningen for partnerskapsbarn, er Karen medlem av LLHs internasjonale utvalg.

Spørsmål: Hva er du mest opptatt av for tida, Karen?

Svar: Jeg har fått adoptere min datter. Ikke bare måtte jeg søke om lov til å adoptere min egen datter, men jeg fikk i utgangspunktet avslag! Men etter en klagerunde ble det klart hvor urettferdig vi var blitt behandlet og hvor åpenbart det er, at jeg skal være juridisk forpliktet til å ta meg av min datter både økonomisk og sosialt. Det fine er at etter Karita reviderte retningsliniene for stebarnsadoptsjon nå nylig, blir vi sikkert de siste som skal gjennom hele den saksgangen.

Spørsmål: Hva mener du er den viktigste politiske saken akkurat nå?

Svar: Felles ekteskapslov med tilliggende herligheter. Hvis det blir en så omfattende pakke som Karita & Co lover, så blir det bra og veldig viktig. For øvrig mener jeg at horekunder må kriminaliseres.

Spørsmål: Hvorfor er du medlem av Arbeiderpartiet?

Svar: Rettferdig fordeling av godene og kampen for de svakestes rettigheter og muligheter har alltid vært kjerneverdier for meg. Det er det viktigste som AP står for. Men det hender at jeg lurar på om alle i AP er enige med meg.

Spørsmål: Hvilke personer mener du har hatt størst betydning for homokampen?

Svar: **Kim Friele**. Ingen over, ingen ved siden av. Men hver eneste gang en homo er åpen og ærlig i familien, blant venner, på jobben eller i media, så er et nytt slag i kampen vunnet.

Spørsmål: Har du et godt råd til regjeringen?

Svar: "Keep up the good work" og ta dere i akt for byråkratene.

## MEDLEMSMØTER TIL HØSTEN

Styret har lagt følgende planer for medlemsmøter til høsten:

august: **Situasjonen for homofile og lesbiske i Tyrkia**

september: **Lesbisk i Norge i 2006**

oktober: **Idrett - Er det bare dommer'n som er homo?**

november: **Media**

desember: **Skam og selvforakt**

Dersom du har innspill til temaene, forslag til innledere eller ønsker å bidra, ta kontakt med oss på [homo\\_ap@hotmail.com](mailto:homo_ap@hotmail.com).

## FLERE NYE MEDLEMMER

1. juni 2006, hadde Homofile og lesbiske sosialdemokrater totalt 204 medlemmer. Vi har nå 123 hovedmedlemmer som gir representasjon i Oslo APs organer og betaler medlemskontingent til DNA sentralt. Støttemedlemmer, som har sitt hovedmedlemskap i et bostedslag, betaler kontingent direkte til Homofile og lesbiske sosialdemokrater på konto **7058.05.97422**. Husk å betale medlemskontingenten - og tips gjerne styret om mulige nye medlemmer på [homo\\_ap@hotmail.com](mailto:homo_ap@hotmail.com).

## I MEDIA

"Fryktelig frustrerende" intervju med Håkon Haugli i Aftenposten 31. mai 2006  
<http://www.aftenposten.no/nyheter/iriks/article1335191.ece>

"Toppmøte om HIV" intervju med Anette Trettebergstuen i Blikk 30. mai 2006  
<http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=5799>

"Siv Jensen må beklage" intervju med Anette Trettebergstuen i Nettavisen 27. mai 2006  
<http://pub.tv2.no/nettavisen/innenriks/article646869.ece>

"Siv Jensen: Utilgjengelig" intervju med Anette Trettebergstuen i Nettavisen 27. mai 2006  
<http://www.nettavisen.no/innenriks/politikk/article646891.ece>

"Tuftestian til angrep på fotball-Norge" intervju med Stian Jensen på kjendis.no 26. mai 2006  
<http://www.kjendis.no/2006/05/26/467304.html>

"Får ikke idretten i tale" intervju med Håkon Haugli på Blikk Nett 23. mai 2006  
<http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=5771>

"Redde verden med FrP?" innlegg av Anette Trettebergstuen i Dagsavisen 23. mai 2006  
<http://www.dagsavisen.no/debatt/article2111132.ece>

"Reisebrev fra Tyrkia" innlegg av Anette Trettebergstuen på Gaysir 22. mai 2006  
<http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11436>

"Drite på draget?" innlegg av Håkon Haugli og Anette Trettebergstuen på Blikk Nett 21. mai 2006  
<http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=5766>

"Viljeløse drapsmenn" innlegg av Ragnar Kværness i Dagbladet 21. mai 2006  
<http://www.dagbladet.no/kultur/2006/05/21/466743.html>

"Svar til Trettebergstuen og Haugli" omtale i innlegg av Kari Helene Skog 18. mai 2006  
<http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=5760>

"Pinlig omfavelse av FPU" innlegg av Håkon Haugli og Anette Trettebergstuen på Blikk Nett 18. mai 2006  
<http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=5760>

"17. mai - den internasjonale dagen mot homofobi" innlegg av Anette Trettebergstuen på Gaysir 16. mai 2006  
<http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11427>

"Enklere med stebarnsadsopsjon" intervju med Håkon Haugli på Gaysir 15. mai 2006  
<http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11425>

"Størst av alt er kjærligheten" innlegg av Karita Bekkemellem i Aftenposten 15. mai 2006  
<http://www.aftenposten.no/meninger/debatt/article1317340.ece>

"EU og homorettigheter" omtale på Blikk Nett 8. mai 2006  
<http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=5703>

"Homofri hodejakt?" innlegg av Håkon Haugli på Gaysir 5. mai 2006  
<http://www.dagbladet.no/kultur/2006/05/05/465322.html>

"Homofri hodejakt?" innlegg av Håkon Haugli i Dagbladet 5. mai 2006  
<http://www.dagbladet.no/kultur/2006/05/05/465322.html>

#### **STYRET ØNSKER TILBAKEMELDINGER OG INNSPILL**

Styret i Homofile og lesbiske sosialdemokrater består av: Håkon Haugli (leder), Kristin Bergersen (nestleder), Marit Bjerke (sekretær), Geir Skogseth (kasserer), Ragnar Kværness (studieleder), Bård Nylund, Linn Yttervik, Stine Aakre, Stian Jensen og Anette Trettebergstuen. Vi vil veldig gjerne ha forslag til saker, innspill på aktiviteter og tilbakemeldinger på innholdet av nyhetsbrevet. Dersom du vil kontakte oss eller ønsker å bli fjernet fra mailinglista, send en epost på [homo\\_ap@hotmail.com](mailto:homo_ap@hotmail.com).

Kameratslig hilsen,  
Styret i Homofile og lesbiske sosialdemokrater